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Salut noului Prefect
Populația județului' Durostor, a pri

mit cu simpatie 'și încredere vestea 
numirii ca prefect, a d-lui Colonel 
Eugen Dumitrescu, Comand. Reg. 36 
Infanterie. De ce ? Nu-i greu de răs
puns. D-l Col. Dumitrescu, a dovedit 
cu prisosință societății Durostorene, 
că i om dintr’o bucată, integru, șt 
sobru, Pentru d-sa respectul legilor, 
muncii și prieteniilor, este confesiune 
de credință. Ad-ția județului, sperăm 
că va rămâne imprimată cu urme a- 
dânci de gospodărie rațională, de pe 
urma protectoratului d-lui Colonel 
Eugen Dumitrescu. — Din parte-ne: 
bune, urări și concurs.

gOA^TA SILISTREI 

M DBEPTAȚII
In cele din urmă putem spu

ne Că sparta urbei noastre s’a 
lămurit. Nimic nu se va opune, 
precum nimeni nu va tăgădui 
că locțiitorii justiției vor fi cu 
mult mai m dt vârstnici în cu 
n nașterea și simțirea. nevoilor 
obșțeșt', comunale.
Aurora guvernului de „Uniune 
Națională" a apărut la timp, când 

? era^n hiiată starea forțelor ad- 
t ve și redusă până îa compromis 
de politicieni, când se recla
ma intervenția M S. Regelui. 
A :um însă, starea tinzând spre 
normihzare putem aprecia —pe 
bpna dreptate — roadele acțiuni 
gospodărești a proaspeților edili 
aleși de guvern d n elita magis- 
trațilbr Și â ofițerilor superiori.
' Dasemăn’, nu greșim când 

pronunțăm că SiTistra a încăput 
pei n^ân le. ocrotitoare ale distin
sului m g strat d. Vssile Dragu 
președ. Trib. Durostor care a 
fost împovărat să conducă des
tinele orașului. Ca unul ce a 
a»ut prilej — în Iuriga-i expe
riență de magistrat — să vadă 
felurite cazuri de uzurpări de 
drep’uri, delapidări..., de risipă 
â avutului și banului public, etcj 
apoi motivele determinante, și 
ca unul, repet — ce are ima
ginație creatoare cu privire la 
nevoile orașului, pentrucă chiar 
pe d-sa, îl știm un critic de e- 
dilitate, nu ne îndoim că d. pri 
mar Dragu, acum când vede 
rostul dărilor comunale și mai 
vede posibilitatea satisfaceri în 
parte a doleanțelor cetățenești, 
va lăsa comuna să fie cum a 
găsit-o. E drept că meschină
riile politice n'au cunoscut liman 
;i au inămolit primăria în datorii 
•—cam vre-o 2.000.000 lei — iar 
aflători în ca”sa comunei nu erau 
de cât 50.00(1 lei la venirea d-sale.

Observăm însă că actualul 
primar din prima zi și a îndrep
tat toată atenția către încasările 
care le a intensificat, străzile sunt 
curățate, porcii, câ nii, de pe 
străzi izolați etc. Aceasta desigur 
e începutul, li dorim sincer spox' 
la muncă pentru binele orașului.

; ‘ Ion Balkan

MUNCA * DATORIE
Profeți nu suntem — acei 

strânși în jurul acestui ziar in
dependent — dar adeseori i' am 
spus adevărului pe nume și mai 
întotdeauna desfășurarea eveni
mentelor ne au dat dreptate- A
cum pentru ca să putem f i 
mai pe înțeles, am răsfott co
lecția acestui ziar — trăda 
noastră timp de 5 ani încheioți 
— și am văzut: că liniile mari, 
croite de această modestă făclie 
românească exprimate în: dorin
ța de liniște, plăcerea de a 
munci și împlinirea datoriei, au 
fost îndemnuri pe care blajina 
populație a acestui ținut—fără 
deosebire etnică — le-a luat în 
considerație. Astfel am ținut 
întotdeauna la liniște și pentru 
ca să ajungem, a o avea, am 
stăruit la înfrățirea cu toți ce
tățenii — aflători de mult timp 
pe aceste ogoare românești. Do
rința noastră de a păstra liniș
tea, prin înfrățire, a fost adesea 
hulită, fapt care ne a produs, 
într’un timp, mari amărăciuni. 
Dar totul s’a dus cu vremea. 
A rămas acum numai amintirea 
trecutului despre care se poate 
vorbi cu duioșie. Liniștea în ge
neral pentru țară, este dealtfel 
încadrată și precizată , și mai 
mult în noua Constituție, res- 
pectându-se principiul, ca atunci 
când este liniște și pac e,, se 
muncește și se gândește mai 
mult la fapte bune de
cât la intrigării, la iscodiri sau 
la „prelucrăturiu și pofte adesea 
nemăsurate. In ceea ce privește 
munca efectuată în condițiuni 
pașnice, dă un randament cu 
mult mai mare față de ceea ce 
s’ar realiza sub stările de tul
burare sociale politice. In ase
menea cazuri, cel mai mic ecou 
este purtat din om în om, apoi 
dilatat și interpretat, totdeauna 
după interesele cutărei sau cu- 
tărei asociațiuni politice. Iar re
zultatul nenorocit al acestui 
colportaj, se transformă în ade
vărată catastrofă economică și 
mare pericol pentru țară. Amin
tiți vă acum, despre starea dis
perată în care ajunsese finan
țele și economia Italiei înainte 
de a fi venit Musolini la dis
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M. Ș, Regele a adresat 
către țară, următoarea

PROCLAMAȚI^
ROMÂNI,

Un singur gând, iubirea ne
sfârșită pentru Poporul Meu, o 
singură dorință Binele României, 
Mă călăuzesc fără șovăială pe 
calea ce am făgăduit-o Țării Mele,

Salvarea Patriei este pentru . 
Mine singura, poruncă, care Mă ;

ciplinarea și conducerea ei; a- 
ceiaș situație o avea și Turcia 
înainte de venirea lui Kemal. A . 
semenea exemple am puted să dăm 
multe dacă vorbind despre crezul 
mancei, nu ne-am întoarce Ja 
acțiunea Majestații Sale Regelui. 
Carol 11, dovedită prin realizări 
care nu se pot șterge ușor: or
ganizarea și înarmarea țării, 
educarea tineretului: străjeri și j

premiljtari, precum și încura- !
jarea efectivă a culturii pe toa-;
te tărâmurile. Toate cele de j
mai sus sunt datorite unei mării ! i 

plăceri de a munci fără răgaz, i
pentru binele Patriei. Cetățenii 
României, trebue și eisă mun
cească unde pot și cât mai mult 
spre a imita înaltul gest Regal 
înlăturând neînțelegerile atât de 
păgubitoare, care timp de. ap
roape douăzeci ani, au micșorat 
rezerv Je economice și d^ce nam 
spune-o fățiș? și naționale. Jn 
asemenea condițiuni, oricine- îșt ■ 
poate da seama că nu mai pu
tea continua și cel care s’agân- 

■ - - , -Ț A. ■ ■ , / , ' 1

dit pentru salvarea națiune i, d 
fost însuși M. S. Regele și cu 
bătrânii Săi sfetnici, încadrând , 
capitolul muncii în noua consti
tuție, ca primordial deziderabal 
fiecărui Român și cetățean 
Român. ! < -

In sfârșit peste capitolele de 
mai sus, obligația de aș îrhplint * 
fiecare datoria, trebue ridicată 
la rangul de dogmă, căci fără 
împlinirea datoriei, atât liniștea 
cât și muncă se nărue și se dis
truge. întotdeauna bunul cetă- 
țean, conștient de menirea sa 
în vastul angrenaj al țării, tre
bue să-și îndeplinească mereu,. 
cu abnegație și jertfă, datoria 
față de sine și semenii săi, față, 
de Patrie și Rege. Indeplinindu-. 
și astfel datoria, cetățeanul 

‘ contribue la înălțarea prestigiul 
lui țării față de străinătate < iar 

‘ el, câștiga Jață de consătenii lui 
înăuntru respect și iubire; In 
noua Constituție, îndeplinirea 
datoriei e$te prevăzută la loc 
de mare însemnătate.

De aceea îa aceste momente 
de ușurare pentru țară, îndem
nul nostru se rezumă în: liniște, 
muncă și datorie.

Mihail Georgescu

M? & RECEtE CAROL II

îndtumează în aceste vremuri 
, îngrijorățoare de neliniște suf< 
, letească.
’ -V ■-/. a' .< A < ■ 'V. -V • .

Deci,
Înfățișez astăzi Poporului Meu 

. Noua Constityțiebmenită să așe- 
ze temelii mai solide și mat 
drepte Statului nostru și să în- 
drumeze viața obștească pe o 
cale mai sigură, mai liberă și 
mai; șănățoasă.;, .

Prîn această nouă Constitu
ție ?e proclamă hotărît întâie
tatea Națiunei române care prin 
jertfele și credința șa a creiat 
Statul nostru național.

Se statornicesc și se lămuresc 
mai bine datoriile și drepturile 
Cetățenilor.

Se sporește autoritatea și se 
întărește independența Guver
nului.

Se reduce numărul Senatori
lor și Deputaților.

Se asigură o mai dreaptă re- 
prezeiikre în Parlamentul Țării 
a agricultorilor, a muncitorilor, 
a intelectualilor și a celorlalți, 
factori producători.

Se prevăd ga’anții și se ho
tărăsc incompatibilități severe 
pentru membrii Parlamentului, 
așa încât aleșii Na(iunii să poa
tă fi într’adevăr reprezentanții 
și, ocrotitorii nevoilor obștești.

Se așesză pe drumul îndepli- 
pirei datoriei toți slujitoriiȚăr,i

(Continuare în pag. 2)
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P L E B I S C I T U L
pentru primirea C o n s t ii u ț i ei în Durostor

Fără deoseb’re de vârstă și credirfă; Ron ânî și ce
tățeni Români, din toată Țara, au votat cu toții 
nona Constituție a României, în ziua de, 24 Februarie 
1938. Votarea s’a efectuat în cea mai perfectă ordine și 
fără cel mai micimldent, votând astfel 4.283.395 locuitori- 
De pe urma acestui mare fapt, îrdeplinit din dorința M. 
8. Regelui țara va avea numai de câștigat și rinrc de 
pierdut.

Trăiască Patria Română!
.Semănătorul Român"

Nu lăsați să vi se :
g"g Jg-jirosească munca 

de Ing. agr. M. Georgescu

Agricultorii săteni și chiar diverșii 
cultivatori de legume și flori"- de la 
orașe, au îndatorirea și îndemnul ofi
cialilor, de a face muncile în bune 
condițiuni. Insă în cursul vegetației 
plantelor. O mulțime de inamici: ciu- 

- perei, mucegaiuri, omizi, păduchi de 
frunze, de flori, cărbuni și diverși 
viermi care rod rădăcinele și alte in
secte și animalele distrug fără milă 
strădania cultivatorilor. •

Pe lângă cele de mai sus, plantele 
și mai ales pomii fructiferi, suferă de 
unele boli asemănătoare cu ale omu
lui, cum ar fi cancerul (Baccilus tu- 
mefacilus). Apoplexia ș. a. Făcăndu- 
se socoteala la pagubele ce produc 
paraziții vegetali și animali, la cul
turile agricole și grădinarii, s’a sta
bilit că pe puțin 113 din recoltă este 
mâncată de ei și deci pierdută din 
averea națională. Transformată în 
bani, pierderea avuției naționale se 
ridică anual la 3-4 miliarde lei. E 
grozav, nu-i așa ? De {aceea fiecare ; 
cultivator conștient, trebue să-și ia 
obligația, nu numai de a munci pă
mântul de a semăna, prăși, secera și 
cosi dar și de a organiza lupta con
tra' par aziților vegetali și animali și 
de a proteja plantele contra acestor 
rălfăcători. Statul de câtva timp face 
și el sforțări—dar fără sacrificii su
ficiente—să încercuiască răul. Astfel 
după stăruința d-lui Profesor G 
Arion, s’a organizat servului de Pro
tecția plantelor din Minist. Agricult. 
Acest serviciu care cu toată lipsa de

. Proclamația M. S. Regelui

ferindu-i de urmările primejdioa
se ale frământărilor rolitice.

Se prevăd pedepse aspre 
pentru rău făcători și îndeosebi 
pentru cei vjoovați de risipa 
avutului și Imnului public, aces
ta fiind de azi înainte socotită 
drept crimă.

Se institue un temeinic și ri* 
geros control al avutului și 
cheltuelilor publice.

Șe stalorni esc drepturile țâ- 
rănimei pe pământul ce l stă
pânește prin expropriere.

Se acordă o mai largă și 
drfaptă participare la prețul 
concesiunii și la revedența pro
prietarilor de zăcăminte miniere 
exproprietate de Stat.

Se asigură o egală îndreptă-
Tip .DURQBTOiv-șma

personal și de mijloace materiale, în 
care s’a sbătut și se sbate, a ajuns 
totuși să aducă mari servicii Patriei 
și imense venituri avuției naționale 
prin modul de acționare în combaterea 
paraziților vegetali și animali ai cul
turilor. In prezent Serv, de Protecția 
plantelor, sub conducerea celui mai de 
seamă entomolog al țării, d-l Prof. 
G. Ariom, stărue din răsputeri pentru 
aplicarea legei de încurajare a agri
culturii privind protecția pomicultori- 
lor și agricultorilor. Se controlează 
activ pepinierele și se eliberează cer
tificate fitosanitare, celor care au 
pomi sănătoși, refuzându-li-se aceasta 
celor care au pomă atinși de cancer 
și de păduchele de San fose. De 
aceea în momentul de față care co
respunde cu acela al ^grijii plantării 
plantării de Primăvară, toți agricul
torii au îndatorirea să-și apere munca 
lor și să conlucreze cu Serv, de Pro
tecția plantelor în felul următor: Să 
nu cumpere pomi, vițe, flori etc. dela 
pepinierele care nu sunt controlate de 
Stat și nu posed certificatul fitosa- 
nitar de* sănătatea lor. Să anunțe a- 
cestui serviciu or ce boală sau or ce 
insecte ce se ivesc pe plante și fac 
stricăciuni, spre a se lua măsuri. Ser
viciul de Proțecția plantelor — B-dul 
Domnița Nr. 1 București, stă la dis
poziția celor interesați în mod cu 
total grațios...

.„Nu lăsați deci să vi se irosească 
munca prin dezinteresare.

continuare din pag. Ta 

fire tuturor semințiilor de altă 
rasă aflătoare de veacuri pe 
pământul României întregite.

Prin aceste Îndreptări atât 
de folos toare aduse legii de te
melie a Statului Român sunt 
convins oS se chezășuește Po
porului Meu putința de a se 
desvolta liber și stăpân pe des
tinele lui, pe calea ordinei, 
păcii și a propășirii.

In această zi solemnă și în
viorătoare pentru viitorul Ro
mâniei supun învoirii Poporului 
Meu această Nouă Constituție.

Trăiască România!
CAROL

RUG^M INSISTENT
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B In sălile prefecturii sau lipit 
avize cu următorul conținut.

Nu discutăm și nu facem peltică. 
Prefectura nu are o solă a pașilor 
perduți Veniți la noi cu chestiuni 
serioase și numai de serviciu ; nu 
primesc nici un fel de intervenție, 
ari dela cineva veni;
dacă am fost nevoit să te ascult, să 
nu crezi că sunt obligat să te și 
satisfac. Lăsați-ne să lucrăm

Prefect
Col. EUGEN DUMITRESCU

B O spargere îndrăsneață s’a comis 
la mănăstirea în construcție .Dervent“. 
Stareța mănăstire», cuv, Anifilofia Pa- 
naitescu constatând făptui, a anunțat 
imediat postul de jard. CanFa, La 
primele cercetări prin abilitatea șef. de 
post Deacu răufăcătorii au fost prinși, 
în satele vecine. Ei sunt T Vas’lescu 
lucrător, M;tică Bălan tinichigiu în com
plicitatea lai Gavril Burcin servitorul 

. mănăstirii împreună au spart, magazia 
furând din materialul necesar pentru 
construcția biserici scule de tâmplărie, 
etc. O parte din obiectele furate s’âu 
găsit la Jucrăforui Vasilescu, la domi
ciliile celorlalți autori iar restul obiec
telor aruncate în șanțuri și la cafegiul 
Haralambie Iv. Acești netrebnici au 
furat și undelemnul pentru candele 
(15|kgr.) Cu actele dresate hoții ares
tați au fost înaintați parchetului, care 
—punându-i în libertate — ancheteazo 
cazul.

B Potrivit nouilor măsuri su- 
penoarp, cu cel mai profund res
pect vă rog a mă considera de- 
m’sionat din organizația P. N. 
Liberal din Durostor, unde am 
activat până în prezent.
Cu stimă, H. IONESCU învăț, 
grad. I șc. C Bunar—Durostor.

B Toțiofițerii și toți ostașii cor 
au făcut răsboiul în Regimentul 36 
Infanterie sau se găseau prezenți 
la serviciu în acel Regiment la data 
de 1 Iulie 918 sau 1 August 920, 
indiferent de unitatea cu care au 
luptat sap în care au contat în tim
pul războiului și nu au primit Meda
liile de Război „CRUCEA COME
MORA TIV A" și „ VIOTORIA " s<5 
se adreseze fe urgență prin cerere 
scrise Regimentului 56 Infanterie în 
Garnizoana Sillstra pentru a obține 
menționatele medalii la care au dre- ’ 
ptul conform ord. M.A.N. în vigoare-

B In cadrul programului „Â- 
teneului Popular" din loc; joi 
17 Febr. a. c. în sala Cinema 
.Modern* d-l Col. Al. Țopârlan 
a vorbit despre „Bătălia de la 
Marna* care a fost cea mai în
verșunată și pe care d. L. Col. 
Țopârlan a descris'o impresio
nant. Numerosul auditoriu a o- 
vationat pe distinsul vcrbftor.

A urmat o piesă de teatru 
„nevasta lui Cerceluș* jucată de: 
d na Maria Bomba și d-nii: Gr. 
Dunvt iu. Gh Șerbănescu și H. 
Bomba.

B P. S. Episcop Gherontie anumit 
pe c pr. St. Popescu ca protoereu al 
jud, Durostor în locul c. econ, V. 
Slivneanu care a demisionat.

B Fostul primar Aliș Amiș, din 
Turcșmil, a cununat civil pe Cadria 
lusein A. Făgigi, fără ca acesta să fi 
divorțat de soțul ei Osman Șachir. 
Supunem aceasta la cunoștința onor 
Parchetului spre a dispunem.

B D. procuror I Dorobanțu a 
deschis acțiune publică contra lui 
Mișu Constantinescu care a săvârșit 
acte samavolnice construind magazii 
jără autorizații prealabile.

■ MARȚIȘOARE frumoase 
ieftine se găsesc numai 

la librăria „CULTURA" Al 
Popescu Smstra ( ârgă 
mărie) .

E| D. Prof. Mihail Mircea, direct 
Lic, Corner, din localitate, a fost nu
mit președ. Camerii de comerț Feh. 
citări și spor la muncă 1

B Prin rechizitoriul Nr. 590 din 
Februarie a. c. d. I. Dorobanțu, 
procuror g-ral la Trib. Durostor se 
deschide acțiune publică contra lui 
Mișu C-tinescu pentru că a săvârșit 
faptul pedepsit de ari. 470 c. p.

PRIMĂRIA ORAȘULUI SILISTRA

Publicatiune
Nr. 1920

22 Februarie 1938
Se publică spre cunoștința generală că în 

ziua de 21 Martie ora 10 dimineața se va 
ține licitație publică în pretorul acestei primă
rii pe pentru închirierea următoarelor imobi
le, proprietatea comunei, după cum urmează: 
1- birou avoc. str. R. Maria lei 12000 din oficiu 
2. ghereta Nr. 1 hala de carne . 15000

dela 1 Aprilie 1938 până la 31 Martie 1939^ 
Concurenții pentru a fi admiși la licitație 

vor depune o garanție provizorie de 5 ojo 
asupra prețului cu care s’a adjudecat provi
zoriu iar după adjudecarea definitivă vo 
depune garanție egală chiria pe trei lunt 
Taxele de.timbru și înregistrare la ccntrac 
și dările privesc pe chiriaș.
Primar, V. DRAQU

3. 1 9 n 2 tt 8000
9

4. w n 3 9 tt 8000
5. te N 4 9 ti 9000 țf
6. ■ 5 » 9 10000 9
7. 9 te 6 te 9 6000 98. te 7 » tt 6000
9. te 8 te 6000
10, 9 » 9 te tt 6000
11. » te 10 9 6000
12. • 11 ie 9 ' 6000
13. * i» 12 te 9 8000
14. 19 te 13 9 8000 te
15. » • 14 9 M 9000
16. te 15 te 9 10000
17. 19 te 16 9 9 10000
18. H 17 9 9 10000
19. » 18 9 9 10000 9
20, » 19 9 9 15000 9
21. te te 1 hala zarzavat- 18000
22, te _ te 2 9 15000
23. 11 3 te 9 6000
24. » te 4 9 9 8000 9
25. 'te te 5 9 9 10000
26. n te 6 9 12000
27. te 9 7 9 10000
28. te • 8 6000
29. te tt 9 9 9 5000
30, te te 10 9 9 8000
31. e» . » 11 9 9 9000 9
32. te » 12 9 9 12000 9
33. n te 13 tt 9 15000
34. ie ; te 14 9 18000 •

Închirierea se face pe termen de un an

Șeful Serv. Financiar, Gh. lonescu

PR1MAR1A ORAȘULUI SILISTRA

PUBLICAȚIE
Nr. 1921

22 Februarie 1938
Se publică spre cunoștința generală-că în 

ziua de 22 Martie 1938 ora 10 dimineața se 
va ține licitație publică în pretorii acestei 
primării pentru închirierea următoarelor lo
curi virane, proprietatea comunală după cum 
urmează:
1) Casă de locuit str. Atan. Cheoroglu Nr.5 
lei 4800 din oficiu/
2) Loc viran str. Regina Maria flustrcgerie) 
lei 6000 din oficiu.
3) Loc viran piața Romania /birou) lei 5000 
din oficiu.
4) Loc viran cal. Călărașilor lei 2400 din 
oficiu.
5) Loc viran piața Foișor lei 3600 din oficiu
6) . . P. Rareș (fierar) lei 3200 „ „ 
7) » „ P.Rareș „Darac" lei 4800 » ,
8) Loc viran Bl. Dunărea /Dep. db lemne) 
Iei 9000 din oficiu.
9) Loc viran Bl. Dunărea /Dep. de lemne) 
iei 4000 din oficiu.
10) Loc viran str. Lom (casa de locuit) 
lei 1200 din oliciu.
11) Loc viran str. Lom (ghețărie) lei 3200 
din oficiu.
12) Loc viran Bl. Dunărea iei 8000 din oficiu

Concurenții pentru a fi admiși la licitație 
vor depune garanție provizorie de 5 o|o 
asupra prețului cu care s’a adjudecat provi
zoriu iar după adjudecarea definitivă vor de
pune garanție egală cu chiria pe 3 luni.

Taxele de timbru șl înregistrare ia con
tract și dările privesc pe chiriaș.
Primar, V. DRAGU

Șeful Serv. Financiar, Gh. lona»^
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